
Petíció a Fővárosi Önkormányzat részére  

Porba fullad a főváros?  Tiszta levegőt, egészséges környezetet! 
 
A civil szervezetek mostani tüntetésükkel ismételten követelik a Fővárosi Önkormányzattól, hogy haladéktalanul tegye 

meg legalább azokat az intézkedéseket, amelyek rövid idő alatt viszonylag kis költséggel végrehajthatók (sőt, esetenként még 
jelentős többletbevételt is eredményeznek az önkormányzat számára). Elsősorban követelünk: 

1. Tájékoztatást! Tárgyszerűen ismertessék a levegőszennyezés mértékét és veszélyeit, valamint a 
lehetséges megoldásokat.  

2. Előnyt a tömegközlekedésnek! Tegyék vonzóbbá a közösségi közlekedést. Mindenekelőtt biztosítsák, 
hogy a tömegközlekedési járművek mozgását a lehető legkisebb mértékben zavarja az egyéb 
gépjárművek forgalma.  

3. Dugódíjat! Korlátozzák a személygépkocsi-forgalmat a dugódíj mielőbbi bevezetésével és egyéb 
eszközökkel. A befolyt összegeket csakis a közösségi közlekedés fejlesztésére fordítsák.  

4. Kevesebb teherautót! Tovább ésszerűsítsék az áruszállítást.  
5. Kerékpár- és gyalogosbarát várost! Biztosítsák a feltételeket ahhoz, hogy a kerékpározás a közlekedés 

egyenjogú résztvevője lehessen, és hogy a gyalogosok kényelmesen és biztonságosan közlekedhessenek 
a járdán!  

6. Több zöldet a városba! Óvják és fejlesszék a zöldfelületeket.  

Az elmúlt napokban Belgium egyik régiójában a porszennyezés koncentrációja megközelítette a köbméterenkénti 70 
mikrogrammot. A régió kormányzata felkérte az ipart a kibocsátások mérséklésére, az autósokat pedig a sebesség 
csökkentésére. Egyúttal bejelentette, a koncentráció további növekedése esetén forgalomcsillapítási intézkedéseket vezet be.1 

Budapesten a levegő porszennyezettsége gyakran lépi túl a köbméterenkénti 70 mikrogrammot, nem ritkák a 150-200 
mikrogrammos értékek sem. A vonatkozó jogszabály szerint a koncentráció egy évben legfeljebb 35 napon haladhatja meg az 
egészségügyi határértéket, vagyis a köbméterenkénti 50 mikrogrammot. Budapesten viszont az elmúlt évek során a 35 
többszörösén, néhol például 163 napon lépte túl a légszennyezettség a határértéket. Az önkormányzatnak minden évben már a 
36. ilyen napon haladéktalanul tájékoztatnia kellett volna a lakosságot, valamint intézkedési tervet kellett volna kidolgoznia és 
végrehajtania a légszennyezés csökkentése érdekében. 

A porszennyezettség tekintetében Budapest Európa egyik legszennyezettebb nagyvárosa, és Közép-Európa városai között 
is igen kedvezőtlen helyet foglal el. A fővárosban ezrek halnak meg, százezrek lesznek betegek a por miatt. A gyerekek között 
is terjed az asztma, az allergia, az összes asztmás száma a tízszeresére, a tüdőrákosoké a háromszorosára nőtt. A 
levegőszennyezés milliárdos károkat okoz, lerontva nemcsak a főváros élhetőségét, de nemzetközi versenyképességét is.  

A Fővárosi Önkormányzat viszont a legutóbbi időkig nem hozott semmilyen intézkedést, és ráadásul mélyen hallgatott a 
veszélyekről is, holott világszerte számos város példája bizonyítja, hogy rövid idő alatt elfogadható költséggel hathatós 
intézkedéseket lehet hozni a levegőszennyezés csökkentésére. Sajnos azonban itthon még ma is történnek a helyzetet 
számottevően rontó lépések is.  

Jelen Petíciót aláíró civil szervezetek nagyra értékelik, hogy az utóbbi időben lassan a Fővárosi Önkormányzat is 
elkezdett a környezetvédelemnek megfelelő lépéseket tenni, amiben nagy szerepe van a nyomásgyakorló és szakértői 
javaslatokat beterjesztő civil szervezeteknek.  

Elvárjuk azonban, hogy a fővárosi hatáskörű, a légszennyezettség csökkentésével, a környezetvédelemmel kapcsolatos 
tervekbe, programokba és azok megvalósításába a továbbiakban az eddigieknél hatékonyabban vonják be a civileket.  

Követeljük, hogy a Fővárosi Közgyűlés által 2006 májusában elfogadott Levegőtisztaság-védelmi Intézkedési 
Program minden pontjához 2008 májusáig készítsenek részletes intézkedési tervet konkrét határidőkkel, felelősökkel és 
előirányzott forrásokkal. A különösen fontosnak tartott intézkedések 17 pontos listáját Petíciónkhoz csatolt mellékletünkben 
megadjuk, ezek megvalósítását haladéktalanul meg kell kezdeni. 

  Budapest, 2008. február 17.    
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1 http://www.dhnet.be/infos/belgique/article/197818/prealerte-wallonne-a-la-pollution.html 


